

編輯室報告

自從今年新冠肺炎病毒肆虐以來，在衛福部指揮中心的統籌之下，有效並有序地展開抗疫行動。觀諸全球已超過 2000 萬人染疫的現況，減緩國際流動與經濟活動，國人的生活型態也有諸多改變，教界與道場的活動安排也需隨之調整。

僧醫會籌辦的地藏報恩法會及歲末感恩法會，於近期疫情趨緩的前提下將如期舉行，而年度全國僧伽健檢義診，則因醫護人力的吃緊，被迫延至 12 月實施；希望屆時全球疫情得以有效控制，所有法師都能身心平安。

僧伽醫護會刊自 108 期起，因慟聞淨心長老及惟俊長老尼的捨報，特以僧醫因緣單元，緬懷台灣重要僧伽的修行與善行，亦追憶其與僧醫會的因緣。本期追念廣化老和尚之行止，由於和尚在護僧行持上的悲願，親願擔任僧醫會發起人，也成就僧醫會 20 餘年的護僧志業。「哲人雖遠、典範長存」，和尚實踐無緣大慈、同體大悲的功德力，也留給後人無限思念。

夢想是抽象的。每個有夢想的人，都有他的堅持、他的挑剔。僧醫會籌建安養苑的遠景，希望每位住民都不是一個編號，而是能自在地、安全地、無負擔地，圓滿他們的四道人生。我們通常認為理想者很強韌，有很強壯的心臟，但是每一個夢想從發願到藍圖、從平面到立體、從一磚一瓦到圓滿成就，都需要所有人的認同與支持。

去路雖難，但若有您同行，則此時此刻，就是最好的時光。🙏